Corrigé-type de I'examen du premier semestre du module CGOE 2023/2024

Questions de cours

1. Un fonds de roulement négatif signifie que les capitaux permanents ne couvrent pas la
totalité de I’actif immobilisé. (1pt)

2. Pour corriger une trésorerie négative il est possible d’assurer le recouvrement des
créances pour les transformer en disponibilités, ou réduire les délais de paiement
accordes aux clients. (1,5pts)

3. Une trésorerie positive abondante n’est pas forcément un signe de bonne gestion
financiére, car ’entreprise n’est pas sensé cumuler du liquide dans les caisses et les
comptes bancaires. Elle est sensée par exemple injecter ces disponibilités dans le cycle
d’exploitation et augmenter ses capacités. (1,5pts)

EXERCICE 1

I, partie |

1. Calcul du seuil de rentabilité
Le seuil de rentabilité est la quantité de produit qu’il faut vendre pour couvrir tous les cotts.
Sa formule est : Seuil de Rentabilité = Charges fixes + (Prix de vente HT — Cott d’achat HT)

CA= 50 x 20 000 =1000 000 (0,5pts)
CV=20x 20 000 = 600 000(0,5pts)

CF= 360 000
LIBELLE MONTANT % (0,5pts)
CA 1000 000 100

cV 400 000 40

MCV 600 000 60

CF 360 000

RESULTAT 240 000

Seuil de Rentabilité = CF/TMCV (0,5pts)
Seuil de Rentabilité 360 000 € < 0,6 = 600 000 € (1pts)

2. Représentation graphique du seuil de rentabilité (1pts)
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3. La date de réalisation du SR

Par interpolation on déduit :

12 MOIS — 1000 000

XMOIS —

600 000

X=(12 x 600 000)/ 1000 000
X=17,2 mois, soit le 06 Aodt

(1 pts)

2023/2024

I. Pour la deuxieme année, les charges fixes ont augmenté de 10% et le colt d’achat HT a

augmenté¢ de 2€.

4. Calcul du nouveau seuil de rentabilité
Nouvelles charges fixes = 360 000 € x 1,10 =396 000 € (0,5pts)
Nouveau cout d’achat HT=20€ +2€=22€
Nouveau cott d’achat total HT = 22 x 20 000 = 440 000 € (0,5pts)

LIBELLE MONTANT %
CA 1000 000 100
Cv 440 000 44
MCV 560 000 56
CF 396 000

RESULTAT 164 000

Nouveau Seuil de Rentabilité = 396 000 € ~ 0,56 = 707 142, 857 €

(0,5pts)

(0,5pts)

(0,5pts)

5. L’augmentation des charges fixes et du coit d’achat HT fera augmenter le seuil de
rentabilité. Cela signifie que le restaurant doit vendre plus de menus pour couvrir tous
ses colts. (0,5pts)

6. Les options disponibles pour le gérant

Le gérant peut soit augmenter le prix de vente HT, soit réduire les codts (charges fixes ou

colit d’achat HT), soit les deux, pour maintenir la rentabilité.

(0,5pts)

7. Si le gérant augmente le prix de vente HT du menu de 5%, le nouveau prix de vente HT
serait de 50 € x 1,05 = 52,50 €.
Le calcul du nouveau Seuil de Rentabilité se fera comme suit :
Nouveau chiffre d’affaire

50 x 1,05 = 52,5 €
52,5 x 20 000 = 1 050 000 € (0,5pts)

LIBELLE MONTANT %
CA 1050 000 100
Cv 440 000 41,90
MCV 560 000 58,10
CF 396 000

RESULTAT 164 000

SR= 396 000/58,10= 681 583,477 €

(0,5 pts)

(0,5pts)
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